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 دانشگاه علوم پزشکی رفسنجان

 دانشکده بهداشت        

 گروه خدمات بهداشتی و ارتقای سلامت           

 (Course Plan) ترمی طرح درس        

 

 اطلاعات عمومی  -1

 4141-4141ال اول سال تحصیلی نیمس :ترم تدریس   برنامه ملی مبارزه با بیماریهای واگیر      :نام درس

 واحد  2نظری  نوع و تعداد واحد:

 دانشجویان کارشناسی بهداشت عمومی  راگیران:ف                                      نرگس معین فر مدرس:

                        دانشکده بهداشت            محل تدریس:

 ندارد نیاز: واحد پیش                                          42-41شنبه  زمان تدریس:

E-mail: moein5373@gmail.com 

 

 مقدمه:   -2   
یه به منظور آشنایی دانشجویان کارشناسی بهداشت عمومی با روش های کنترل و پیشگیری از بیماریهای واگیر در نظام مبتنی بر مراقبت های اول

، و ها، لیشمانیوز  تب مالت ،هاریمالاریا، سل،  ، هپاتیت،باشند و آشنایی آنان با بیماریهایی همچونکه دارای برنامه ملی می  (PHC)بهداشتی 

 می باشد. CCHFتب های خونریزی دهنده و از جمله  ، وبا وبیماریهای نوپدید (EPI)بیماریهای قابل کنترل با واکسن 

 

 هدف کلی:  -3
نحوه  .حوه پیگیری و مراقبت از بیماری های واگیرداری که در کشور دارای برنامه ملی می باشندآشنایی دانشجویان کارشناسی بهداشت عمومی با ن

تدوین فرم مراقبت بیماری، پیگیری و گزارش دهی و گزارش گیری بیماری و همچنین آشنایی با تعریف موورد قععوی، موورد مظنوون و همچنوین      

 .از آخرین اطلاعات اپیدمیولوژیک بیماری در جهان، کشور و استان مورد آموزش قرار می گیرندنحوه بررسی بیماری از نظر وارده یا انتقال و اطلاع 

 اهداف ویژه :  -4

 دانشجو پس از گذراندن این درس باید:

 آشنا گردد.  با علایم بالینی، عوارض، روش تشخیص، پیشگیری وکنترل بیماریهای واگیردر نظام شبکه که دارای  برنامه ملی هستند -4

 با وضعیت اپیدمیولوژیک بیماریهای واگیر، انتشار جغرافیایی آن در ایران و جهان آشنا گردد.  -2

 را بداند.  برنامه های ملی کشوری مبارزه با بیماریهای قابل پیشگیری با واکسن  - 1

 لازم به منظور مداخله در امر کنترل بیماریهای واگیردار در جامعه را فرا گیرد. مهارت  -1

 با نحوه گزارش دهی و گزارش گیری بیماریهای واگیر آشنا گردد.  -5

 

 استراتژی آموزش :-5
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ارائه آموزش های لازم در زمینه های، علایم بالینی و عوارض، روش تشخیص، پیشگیری و درمان بصوورت سوخنرانی و بوا اسوت اده از وسوایل       -

 کمک آموزشی 

 بررسی وضعیت اپیدمیولوژیر زمینه بحث و تبادل نظر با دانشجویان د -

 و شیوه تدریس وسایل سمعی و بصری-6
   رایانه   -
 Power pointاست اده از ویدئو پروژکتور برای است اده از نرم افزار   -
 وایت بردماژیک و است اده از  -
 سخنرانی، پرسش و پاسخ  -

 

 

 روش ارزشیابی -7
ا ین بررسی مهارت های آنان از روش سنجش دارای ساختار )کتبی( و ببه منظور ارزشیابی آموخته های دانشجویان و همچن -

 چهار گزینه ای و جای خالی ارزشیابی صورت می پذیرد.طرح سوالات تشریحی، کوتاه پاسخ، 
 

 :یابینحوه ارزش

 آنان از: یمهارت ها یبررس نیو همچن انیدانشجو یآموخته ها یابیبه منظور ارزش -

 %5لاس حضور منظم و فعال در ک -4

 %25  یکتب یدوره ا انیآزمون م -2

 %74 مسالین انیآزمون پا -1

 نمره 24کل:  نمره

 منابع: 

 ریواگ یهایماریمراقبت ب یراهنما ها،یماریدر مورد ب یوزارت بهداشت درمان و آموزش پزشک یدستورالعملها نیآخر -4

 انتشار نیمباحث مربوطه. آخر. 1و  2دانشگاه. جلد  دیاسات فی. تالیکتاب جامع بهداشت عموم -2

 انتشار نیآخر ،یدکتر جانقربان ،یحاتم نیدکتر حس ،یزیعز دونیدکتر فر ران،یدر ا عیشا یها یماریو کنترل ب یولوژیدمیاپ -1

می باشد. و جهت شیوه تدریس از رسانه های آموزشی و مواد و وسائل کموک   حیطه های شناختی و نگرشییادگیری در این درس در  ***

 آموزشی بهره گرفته خواهد شد. 
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1 Crimean-Congo Hemorrhagic Fever  
2 Reduction of acute respiratory illness  

سه
جل

 

 برنامه زمان بندی درس برنامه ملی بیماریهای واگیردار
 وظایف فراگیران

 حتوای مطالبم

1 

 معارفه، بیان انتظارات و طرح درس و ارزیابی اولیه

 آشنایی با مفاهیم حذف، کنترل، ریشه کنی بیماری -هاطبقه بندی بیماری

 تعریف موارد مظنون، مشکوک و تشخیص قطعی

 تعریف اپیدمی، پاندمی و آندمیک بیماریها

 تعریف سایر اصطلاحات و یادآوری آنها )مراقبت بیماریها، غربالگری و...(

مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 ی ایجاد عفونت، راههای انتقال و انتشار بیماریها، استراتژیهای مبارزه با بیماریها زنجیره عفونت، چگونگ 2
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 تعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری مالاریا 3
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 تعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری سل 4
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 تعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری سل 5
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

6 
 تعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری لیشمانیوز 

 جلدی

مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 سرخجه(–سرخک -بیماری های قابل پیشگیری با واکسن )فلج اطفال 7
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 پیشگیری با واکسن )کزاز، سیاه سرفه و دیفتری( بیماری های قابل 8
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 بیماری های قابل پیشگیری با واکسن )هپاتیت( 9
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

11 
 و   وباتعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری 

 CDDبیماریهای اسهالی 

مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 تعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری هاری 11
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 و برنامه ملی مبارزه با بیماری تب مالتتعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض  12
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 HIVتعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری ایدز و  13
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

 1CCHFمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری تعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپید 14
مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

15 
 عفونت های  تعریف، علائم و نشانه های بالینی، اپیدمیولوژی، عوارض و برنامه ملی مبارزه با بیماری

 2ARIحاد تنفسی

مطالعه، حضور فعال در 

 کلاس و پرسش و پاسخ

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=3&cad=rja&uact=8&sqi=2&ved=0ahUKEwiFr-KX-o3PAhXrIMAKHdN5C-UQFggvMAI&url=https%3A%2F%2Fwww.cdc.gov%2Fvhf%2Fcrimean-congo%2F&usg=AFQjCNHNMFji7dPUV0mtwiVZ2JytC6BogQ&bvm=bv.132479545,bs.1,d.d24
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=3&cad=rja&uact=8&sqi=2&ved=0ahUKEwiFr-KX-o3PAhXrIMAKHdN5C-UQFggvMAI&url=https%3A%2F%2Fwww.cdc.gov%2Fvhf%2Fcrimean-congo%2F&usg=AFQjCNHNMFji7dPUV0mtwiVZ2JytC6BogQ&bvm=bv.132479545,bs.1,d.d24
http://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=6&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiK-sGi-Y3PAhXqJ8AKHfeyA-EQFgg_MAU&url=http%3A%2F%2Fwww.ncbi.nlm.nih.gov%2Fpubmed%2F15613768&usg=AFQjCNGcbVBgCbtoGze_qKZnOY6SvYbu6Q&bvm=bv.132479545,bs.1,d.d2s
http://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=6&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiK-sGi-Y3PAhXqJ8AKHfeyA-EQFgg_MAU&url=http%3A%2F%2Fwww.ncbi.nlm.nih.gov%2Fpubmed%2F15613768&usg=AFQjCNGcbVBgCbtoGze_qKZnOY6SvYbu6Q&bvm=bv.132479545,bs.1,d.d2s

